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Referat fra møde i uddannelsesnævnet 18. november 2014 
 
 
 
 
 
Studienævn Navn Til stede 

Medlemmer med stemmeret 

Erhvervsøkonomi 
Henrik Find Fladkjær, formand Ja  
Mikkel Borrisholt, næstformand for Udd.nævnet Meldt afbud 
Barikan Ismaeli, næstformand Nej 

Samfundsøkonomi Jørgen Stamhus, formand Ja  
René Holm Jensen, næstformand Meldt afbud 

Politik, administration og Samfundsfag Lene Dalsgaard, formand  Ja 
Anders Bech Pedersen, næstformand Ja  

Historie Ikke længere med i Fællessemestret  
Ikke længere med i Fællessemestret  

Medlemmer uden stemmeret 

Fællessemestret 

Jonna Langeland Christensen, koordinator Stg. 2 Ja  
Ikke længere 2. koordinator i Stg. 2  
Steen Ørndorf, koordinator Stg. 3 Ja  
Ikke længere 2. koordinator i Stg. 3  
Emil Lundby Spanggård, formand, Storgruppe 2 Ja  
Niels Martin Sunesen, sekretær, Storgruppe 2 Ja  
Rasmus Kjær Slot, formand, Storgruppe 3 Ja  
Bennedikt Ja 
Marie Brunhøj Birkelund, sekretær, Storgruppe 3 Ja  

Skolen for Økonomi og Erhvervsstudier Erling Jensen, studieleder Ja  
Skolen for Statskundskab Lene Dalsgaard, studieleder  
Skolen for Kultur og Globale Studier Ikke længere med i Fællessemestret  
Studievejleder Ikke længere studievejleder for Fællessemestret  
Sekretær Stilling findes ikke længere  
Basisleder Stilling findes ikke længere  
Semesterkoordinator  
Funktion ikke beskrevet i forretningsorden 

Steen Ørndorf  

Midlertidig sekretær Sabrina Dyhr Nielsen Ja  
 
Der indkaldes hermed til møde i uddannelsesnævnet tirsdag den 18. november 2014 14.00-15.30  i rum 37 
Fibigerstræde 1. 
 
Dagsorden  

1. Præsentationsrunde 
2. Godkendelse af dagsorden 
3. Kort gennemgang af forretningsorden v/Steen Ørndorf    
4. Valg af formand (kun VIP fra moderstudienævnene er valgbare) 
5. Valg af næstformand (kun studerende fra moderstudienævnene er valgbare) 
6. Revision af Studieordning og Forretningsorden 
7. Evalueringer af semestret - (alle kurser som sidst?). Gamle evalueringer vedlagt.  
8. Evaluering af Rusaktiviteter – især af ruskursus på Knivholt  

a. Teambuilding mandag 
b. Øvrige aktiviteter  
c. Orientering om økonomi (hvad har det kostet)  
d. Regnskab (bardrift, egenbetaling m.v.)  
e. Knivholt næste år? (eller udskyde beslutning til næste møde?) 

9. Studiestartsundersøgelsen 2014 
10. Økonomi (Bevilling samt budget 2015 vedhæftet) 
11. Basisledelse fremover  
12. Eventuelt 
13. Dato næste møde (forudsat nævnet ikke ønskes møder inden, foreslås onsdag den 11. februar kl. 

12.30-15.30). 
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1. Præsentationsrunde 
Steen byder velkommen og vi foretog en kort præsentationsrunde. 
 
2. Godkendelse af dagsorden 
Mødets dagsorden godkendes. 
 
3. Kort gennemgang af Forretningsorden v/Steen Ørndorf 
Steen gennemgår forretningsordenens kontekst. Fællessemesterets situation er ændret, idet Historie har 
trukket sig ud, nogle stillinger er sløjfet og pt. mangler en fast storgruppesekretær. Disse personer er derfor 
ikke indkaldt til mødet. Beslutningstagningen i nævnet kan altså diskuteres, da de ovennævnte personer står 
nævnt i studieordningen og forretningsordenen. Idet stillingerne er nedlagt og Historie frivilligt har trukket sig, 
går nævnet ud fra at dets arbejde er gældende. Der er ingen indvindinger hertil.  
 
4. Valg af formand (kun VIP fra moderstudienævnene er valgbare) 
Henrik Find Fladkjær vælges som formand.  
 
5. Valg af næstformand (kun studerende fra moderstudienævnene er valgbare) 
Anders Bech Pedersen vælges som næstformand. 
 
6. Revision af Studieordning og Forretningsorden 
Jf. tidligere nævnte ændringer i Fællessemesterets situation bør Studieordningen og nævnets Forretningsorden 
revideres.  
 
Forretningsorden: 
Udgangspunktet er Steens udsendte ændringsforslag. Anders foreslår tilføjelser fra standardforretningsorden 
for kollegiale organer § 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9, 13 (efter omskrivning) og 14 samt en tilføjelse af regler om mødernes 
dagsorden og offentliggørelse af referat. Ydermere foreslår Anders at valget af næstformand flyttes fra 
november-mødet til februar-mødet, da valgperioden i studienævnene ligger skævt i forhold til nuværende valg. 
Det besluttes at Steen og Anders udarbejder et revideret forslag til en Forretningsorden. Det tages med til 
næste møde. 
 
Studieordningen: 
Der er, ifølge Steen, to spørgsmål omkring opdateringen af Studieordningen: en tilpasning af kurset Det 
moderne Danmark (da Historie ikke længere er med) og en mulig samordning af metodekurset og kurset om 
Projektledelse.  
Studieordningen skal gerne kunne holde i mange år, og den nuværende er ret detaljeret. Derfor foreslår Jørgen 
at få løsrevet kursusbeskrivelserne fra Studieordningen, så ordningen indeholder en bred beskrivelse af P1 og 
P2, mens kursusholderne alene forholder sig til egne kursusbeskrivelser, mens en senere semesterbeskrivelse 
tager sig af detaljerne.  
Det besluttes, at en lille arbejdsgruppe skal se på dette, og på hvad en revideret studieordning skal kunne. 
Steen og næstformanden bliver ankermænd herfor. Et eventuelt kommissorium bestående af 
moderstudienævnenes formænd og evt. næstformænd tages i samråd.  
 
7. Evalueringer af semestret - (alle kurser som sidst?) 
Jonna spørger til formålet med vejleder-evalueringerne, og om spørgsmålene kan tilpasses/ændres så de 
bedre opfylder formålet (kontrol eller kvalitetsudvikling). Afhængigt af formål kan det være meningsfuldt at 
kende afsenderen, men anonymitet har potentiale for at medføre flere kommentarer og begrundelser. Det 
besluttes, at Steen og Jonna vil tale videre om dette efter mødet. Det besluttes yderligere, at spørgsmålene i de 
enkelte uddannelsers semesterevalueringer kan fungere som inspiration til Fællessemesterets evaluering – og 
dermed muliggøre eventuelle sammenligninger. Slutteligt besluttes det, at P1 ikke behøver sin egen evaluering 
i år. I stedet tog vi en mundtlig evaluering fra de studerende: 
I forhold til P1 eksamen følte de studerende, at denne ikke havde nok fagligt indhold til at sætte gode 
diskussioner i gang. Yderligere havde de indtryk af, at der ikke skulle så meget til for at bestå, hvilket påvirkede 
motivationen negativt. Der skal gøres noget ved annonceringen, så P1 fremstår mere alvorligt. Dette tages op 
med vejlederne. 
I forhold til gruppedannelsen til P2 fungerede det udmærket. Mange holdt sig dog til dem, de i forvejen kendte, 
hvilket måske skyldtes, at de ikke lærte nok at kende gennem rusturen. 
I forhold til øvelser er de studerende generelt positive. Det kan dog være svært tidsmæssigt at arbejde 100 % 
med alle, fordi der også er forelæsninger og projektarbejde samtidig. Det kan således være svært at få så 
meget ud af dem, og responsen, som man ønsker.  
I forhold til projektledelseskurset følte de studerende, at kvaliteten var lav. De fik ikke nyt ud af forelæsningerne 
og det faglige indhold var lavt. De foreslår, at ældre studerende, der selv har arbejdet meget med tingene, kan 
inddrages. Ligeledes eftersøger de mere viden om, hvordan man arbejder problemorienteret, så det ikke kun er 
learning by doing. 
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I forhold til lokaler og forelæsninger:  
Novi 8 ligger langt væk og særligt storgruppe 3 har haft sene forelæsninger, som har medført holdshopping.  
 
8. Evaluering af Rusaktiviteter - især af ruskursus på Knivholt 
Dette punkt udskydes til næste møde. 
 
9. Studiestartsundersøgelsen 2014 
Dette punkt udskydes til næste møde. 
 
10. Økonomi 
Det fremtidige budget møder ingen kommentarer. 
 
11. Basisledelse fremover 
Steen indtræder i et eksternt lektorat og bliver her derfor. 
 
12. Eventuelt 
Ingen kommentarer. 
 
13. Næste møde 12. februar 2014 kl. 12.30-15.30 
Anders fremsatte forslag om et ekstra møde i januar. Det besluttes, at det næste møde vil foregå mandag d. 
12. januar kl. 09.00 – 11.00. Lokale findes af Steen. 
 
 
Referent 
Sabrina Dyhr Nielsen 
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